



Почва является важнейшим компонентом окружающей среды, представляя собой не только жизненно важный источник продовольствия.

Почва является главным регулятором состава атмосферы Земли, а значит, играет

важнейшую роль в глобальных процессах изменения климата.

Земля – важнейший природный ресурс, необходимый для существования жизни, базис любой деятельности человека.

Законодательство Российской Федерации содержит ряд положений, направленных на охрану земли от ухудшения ее качественного состояния.

В их числе административная ответственность за порчу земель, предусмотренная статьей 8.6 КоАП РФ.

Частью первой ст. 8.6 КоАП РФ установлено, что самовольное снятие или перемещение плодородного слоя почвы влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до трех тысяч рублей; на должностных лиц - от пяти тысяч до десяти тысяч рублей; на юридических лиц - от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей.

В части 2 ст.8.6 КоАП РФ закреплено, что уничтожение плодородного слоя почвы, а равно порча земель в результате

нарушения правил обращения с пестицидами и агрохимикатами или иными опасными для здоровья людей и окружающей среды веществами и отходами производства и потребления влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей; на должностных лиц - от десяти тысяч до тридцати тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от двадцати тысяч до сорока тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток; на юридических лиц - от сорока тысяч до восьмидесяти тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток.

Целью данной статьи является обеспечение административно-правовыми средствами охраны земли как важнейшего элемента окружающей среды от ухудшения ее качественного состояния.

Сфера ее действия охватывает деятельность землепользователей, субъектов хозяйствования, в том числе промышленных предприятий, использующих земли или оказывающих воздействие на их состояние.

Более того, в силу ч.2 ст.1064 Гражданского Кодекса РФ и ст.77 Федерального закона от 10.01.2002 № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды» юридические и физические лица, причинившие вред окружающей среде в результате порчи земель, помимо административной ответственности несут ответственность по возмещению вреда, причиненного окружающей среде.

О нарушениях законодательства об охране окружающей среды можно обратиться в прокуратуру Братского района по адресу: 665717, Иркутская область, г. Братск, ул. Кирова, д. 20 в, а/я 850.

Телефон:
8 (3953) 45 03 52

Адрес:
665708, г. Братск, ул. Кирова, 20в



**Прокуратура Братского
района
Иркутской области**

**Ответственность
за самовольное снятие
или перемещение
плодородного слоя почвы**